

# 大干90天,让乡村换新颜

## 郓城全面推进城乡环卫一体化全覆盖

本报讯(通讯员 李英) 按照市里“各县区群众满意度调查综合得分90分以上,跨入全省县区排名前100名,5月份顺利通过省全覆盖认定验收”的目标,1日上午,郓城召开全县加快推进城乡环卫一体化工作会议,围绕环境综合整治、设施设备建设配备、长效机制建设三大任务分三个阶段,做好城乡环卫一体化工作。

第一阶段,从现在起到3月20日。全面治理农村存量生活和生产性垃圾。各乡镇街道、各部门要集中时间、人力和机械器具,动员广大农民群众参与,围绕乡镇街道、村庄周边池塘、河道、沟渠、废弃空闲地、田间地头、路两旁、房前屋后等重点区域,深入开展生活垃圾集中清理攻坚战,彻底解决垃圾围镇、围村等问题,确保乡镇驻地 and 村居道路平整,环境优美,无杂草、无污水、无垃圾、无柴草堆、无残垣

断壁,使农村环境面貌尽快有一个大的改变。

第二阶段,从3月21日至5月10日。重点是配套完善环卫基础设施并建立长效机制。按标准完成垃圾中转站建设,配齐垃圾清运车辆、垃圾箱、垃圾桶等环卫设备,按标准配齐村保洁员及保洁工具。要健全领导体制和工作推进机制,建立健全垃圾收运处理实行托管由第三方运营的长效机制,乡镇环卫管理机构及人员、经费、办公场所落实到位;要强化资金保障,落实保洁、清运、处置等运行资金,保证资金到位;卫生保洁、垃圾收集、压缩、清运、处置及时到位,实现规范长效运行。

第三阶段,5月10日以后。重点是整改、提升、完善,确保圆满完成各项任务指标,扎实做好迎接省、市群众满意度电话抽样调查和省、市认定验收工作。

为保证各项工作切实完成,



郓城采取加强督导调度、高度重视群众满意度调查、媒体曝光、加大检查考核力度、强化责任、部门联动、加大宣传力度等六大措施,实行一周一调度、10天一

督导。县级新闻媒体将开辟曝光台,对落后的乡镇街道、村(社区)和有关单位进行曝光,同时,开设城乡环卫一体化专栏,营造良好声势。各乡镇街道利用宣传

车、乡村广播、刷写标语、发放明白纸等方式进行宣传,真正形成全社会关注、齐抓共管的浓厚舆论氛围,大力推动城乡环卫一体化工作深入开展。

# 昔取生辰纲 今铸新辉煌

## 郓城县黄堆集镇正式更名为黄泥冈镇,将迎新的发展机遇

本报讯(记者 崔如坤) 古典文学名著《水浒传》中,开篇故事“智取生辰纲”脍炙人口。该故事的发生地黄泥冈就在今天的郓城县黄堆集镇境内。2月28日上午,黄堆集镇正式更名为黄泥冈镇,标志着这座历史文化名镇发展揭开崭新一页,浓厚的水浒文化将赋予该镇新的文化内涵和发展机遇。

坐落在郓城东南方的黄泥冈,距县城16公里,是《水浒传》中“智取生辰纲”故事的发生地。《郓城县志》所载“梁山泊打鱼,黄泥

冈晾网”即指此地。1959年黄泥冈改属黄堆集公社,1984年撤社建乡,2010年撤乡设镇。近日,山东省人民政府批复同意,将郓城县黄堆集镇更名为黄泥冈镇。

2月28日,黄堆集镇更名黄泥冈镇的简朴揭牌仪式举行。黄泥冈镇党委书记孙晓晨介绍,2014年,该镇实现生产总值63.6亿元,人均GDP达到2.73万元,其中工业产值54.6亿元。黄泥冈镇更名后将借力浓厚的水浒文化,做好镇域招商和文化旅游工作,推动这座历史文

化名镇更大的发展。

揭牌仪式上,郓城县委常委、副县长张防表示,黄堆集镇更名为黄泥冈镇是对历史的尊重,是对传统的回归,顺应民意,更名后更能激发该镇发展新活力,更有利于区域特色经济的发展,黄泥冈镇也将迎来新的发展机遇。

“黄堆集镇更名为黄泥冈镇并不是简单的恢复,而是对优秀传统文化的继承和创新。”菏泽学院党委书记张存金作为家乡在外工作人员代表发言

说,从自然村到行政乡、人民公社,再到边陲重镇,行政区域的划分见证了黄堆集镇的社会进步。他认为更名有三方面好处:有利于承接历史渊源,凸显地理优势;有利于融汇水浒文化,彰显人文优势;有利于继往开来,促进发展繁荣。

如今,黄泥冈这片有着深厚文化底蕴、有着良好发展潜力的土地,经济社会将发展的更好更美更文明,而生活在这片土地上的人们的生活也将更加安定祥和,美满幸福。

## 节后查岗 严防“歇年”

本报讯(通讯员 魏建国 张友申) “你们局领导干什么去了?机关大楼怎么空空荡荡,是不是没来上班?”节后第一个工作日上午8时30分,郓城县食药监局来了几位“不速之客”,如此向该局工作人员小周问道。

原来,这几位“客人”是郓城县委副书记、县委书记和县监察局分管局长及随行工作人员,他们正在对各单位工作人员在岗情况和遵守工作纪律情况进行查访。

小周连忙答道:这不,眼看元宵节又要到了,局领导和各科室工作人员一上班就到各自的食药监管辖区巡查去了,好让城乡百姓元宵购物买到放心节日食品。

据悉,为把好食品安全关,让全县城乡居民吃上放心日用食品,郓城县食药监局集中力度,统一整顿城乡街头巷尾食品摊点餐馆,重点治理与群众生活关系密切的生、熟肉类食品和馒头加工点,实施了拉网式反复检查。

而为克服机关工作人员“歇年”思想,节后一上班,郓城县纪委、监察、组织等部门抽调20余人组成6个检查组,深入全县各机关单位查岗,为查到真实情况,他们检查前不打招呼,检查中不留情面,对存在纪律松懈、工作时打麻将、玩扑克的单位和个人不仅严肃处理,还要全县通报批评。

## 春节期间 引黄供水不间断

本报讯(通讯员 安磊 王乃杰) 郓城春节期间坚持24小时正常供水,自2月5日至2月24日实现引黄供水5300万立方米,为春季农业丰产丰收奠定了坚实基础。

引水之前,郓城黄河供水处对引黄闸闸门、启闭机、测流设施等进行了维修保养,认真分析当前条件下引水能力,确保闸门提得起,黄河水引得出。

引水期间,积极与地方政府、水利部门沟通联系,及时向地方政府通报黄河水情,掌握旱情、抗旱信息;安排专职人员加强渠道巡查,及时清除阻水物,并先后对输沙渠、过清干渠进行了疏挖,以保证渠道引水畅通;实行24小时轮流值班制度,涵闸人员昼夜值班,坚守岗位,密切跟踪沿黄旱情和引黄灌区用水需求,科学制定引黄抗旱需水、配水计划和水量调度方案,全力保障引黄供水工作顺利开展。

# 摈弃“面子”,注重发展“里子”

## 双桥撤乡建镇揭牌仪式悄然举行,现场收集村情民意绘蓝图



揭牌仪式后,双桥镇村党员干部谋划发展。

本报讯(通讯员 崔刚 魏忠友) 2月27日上午,郓城县双桥撤乡建镇揭牌仪式悄然进行。撤乡建镇这样一件喜事,以前要好好庆祝一番,放鞭炮、挂条幅、摆气球是举行仪式的必备品。双桥镇却把重点放在了

今后发展的谋划上。

当日上午10时许,在双桥镇政府三楼会议室内,61名村支部书记,镇直部门工作人员围坐在一起,共同商讨着撤乡建镇后的发展规划,每个人都拿着笔记本,写满了自己的建

议和思路。

双桥乡1953年1月属郓城县六区双桥集,1958年2月,撤区并乡时,仍为双桥集,1958年7月划归武安人民公社,1978年12月成立双桥人民公社,1984年撤社建乡时,成立双桥乡,

2001年2月乡镇机构改革时,原双桥乡与原郭庄乡合并成立双桥乡,属于一类乡镇。揭牌仪式上,双桥镇党委书记丁永华,仅用一分钟介绍了双桥以往的工作成绩,更多的时间用在了对未来发展蓝图的勾画上。

“双桥发展要侧重民生,把好事办好,低保、小麦直补等政策要落实好...”在一片掌声中,双桥村支部书记张玉芝在揭牌仪式上侃侃而谈,道出了群众的心声。丁永华说,以往为了举行活动仪式,每次都花不少钱采购鞭炮,有些浪费。这次低调悄然进行,不但节省了开支,还收集到了村情民意,两全其美。

双桥镇围绕经济中心,大力招商引资,全面激活内资,经济社会全面、健康、快速发展。2014年完成固定资产投资6100万元;地方财政收入5216万元。2014年,投资229万元对乡政府驻地的平安街完成升级改造,安装路灯50盏;对乡驻地和220国道两侧42间破旧居民院落、低矮办公用房、经营性用房,实施拆迁改造,实现驻地绿化、亮化、美化、净化工程;开发了由原双桥乡拖拉机站开发利用的舜馨家园和四季商贸城两个小区。2014年被山东省环保厅评为省生态文明乡镇。